

个人信用查询上海居首位

平均每天6万笔占全国1/4

本报讯 (记者 宋宁华)昨天,记者从中国人民银行上海总部获悉,根据最新统计,上海个人信用信息库查询量居全国首位,占了近四分之一,有望成为人们的第二张“身份证”。

个人查询最“火爆”

中国人民银行上海总部金融服务二部主任李竞雄介绍,从2004年起,人民银行开始组织商业银行建设全国统一的企业及个人信用信息基础数据库。其中,个人信用信息基础数据库于2006年1月正式运行。它主要采集个人在商业银行的借还款、信用卡、担保等信用信息,以及相关

的身份识别信息,还面向商业银行提供个人信用信息联网查询服务。

据最新统计显示,截至今年3月,全国个人信用信息基础数据库已收录5.43亿人信息,其中有信贷记录的7800万人,日均查询26万笔。其中,上海个人查询最为“火爆”,共开设查询终端3979个,平均每天查询6万笔,占全国查询总量的四分之一,居全国首位。企业信用信息基础数据库方面,上海平均每天查询7400笔,也占全国查询总量的十分之一。

为何出现“查询热”

李竞雄分析,这种“信用查询

热”首先和上海的金融地位密切相关。现在不少商业银行都将信用卡中心设在上海,发卡银行需要对申请人的信用状况进行审核后才予以发放,信用查询是不可或缺的环节。

其次,银行在发放贷款时需要审核个人、企业的信用状况,有些用人单位在招聘时也要求应聘者出具信用报告等,都大大增加了个人信用的查询量。

此外,上海人信用意识越来越强也是重要原因。现在,个人只要带上身份证件,凭自己的身份证号码,就可以到人民银行指定的窗口查询自己的信用报告,不少人出于对个人

信用的关心主动前来查询。

信用成为“白纸黑字”

随着个人信用成为“白纸黑字”,不讲信用将举步维艰。据介绍,目前人民银行已与最高法院、质检总局、国家环保总局、信息产业部、建设部、劳动和社会保障部等达成共识,采集法院强制执行信息、企业产品质量信息、企业环保处罚信息、企业和个人电信缴费信息、个人住房公积金信息等。拒不执行生效判决的“老赖”、排污超标的企业等,信用报告上都会增加“污点”。

电 07083110401

浦东成立特奥志愿队 “两新”组织捐200万元

本报讯 (记者 鲁雁南)浦东新区迎特奥志愿者总队昨天成立。市委常委、浦东新区区委书记杜家毫出席仪式并为队伍授旗。

又讯 (记者 邵宁)2007上海世界特奥会还有一个多月就要举行了。这一盛会得到了全市“两新”组织(新经济组织和新社会组织)的广泛关注和积极参与。在前天下午上海特奥会执委会和市社会工作党委、市社会服务局联合举行的动员大会上,20多家“两新”组织当场捐助200余万元。

本市部署农村综合改革试点工作

本报讯 (记者 朱全弟)上海市推进农村综合改革试点工作专题会议昨天在金山区廊下镇召开。乡镇机构改革试点工作将扩大到南汇、奉贤、金山、崇明三区一县的所有乡镇,到底基本完成改革任务。会议总结前阶段本市农村综合改革试点工作推进情况,部署下一阶段工作,市委常委徐麟出席会议并讲话,会议由副市长胡延照主持。

市政府到香港推介申城金秋盛会

本报讯 今秋的上海盛事连连,是一个艺术的季节、旅游的季节、赛事的季节。昨天,上海市政府在香港举行“上海金秋文化、旅游、体育盛事推介会”,热忱欢迎海内外人士汇聚申城欢度“人民大众的节日”,共享文化、体育、旅游盛会的喜悦和欢乐。(沈良)

世博会最佳实践案例征集延期

本报讯 (记者 薛慧卿)上海世博会的重要创新项目“城市最佳实践区”得到国际社会的广泛关注。应全球众多城市的要求,经国际展览局建议,上海世博会事务协调局昨天宣布,自荐参展案例的征集截止期限由2007年8月31日延长至2008年1月31日。

上电工会举办薛范译配音乐会

本报讯 当《莫斯科郊外的晚上》等一首首耳熟能详的歌曲唱响,坐在轮椅上的著名歌曲翻译家薛范跟观众一样高兴。日前,上海电力股份有限公司工会在打浦桥街道文化馆举办了“薛范译配作品音乐会”。音乐会上,文艺爱好者共演唱了薛范先生译配的20首外国歌曲。(李正为)



今天上午,由“忠武公李舜臣”号驱逐舰和“华川”号后勤支援舰组成的韩国海军巡航训练舰队,驶抵海军扬子江码头,开始了对上海为期4天的友好访问。

雍和 江跃中
吴寒月
摄影报道

充分发挥推介、导览、教育、体验四个功能

网上世博会无国界不落幕

本报讯 (记者 马亚宁)网上世博会,将是2010年上海世博会的创举。到时,网络世博是何模样?昨天,记者在2007中韩数字内容产业未来发展论坛上获悉,2010年网上世博会将分推介、导览、教育、体验四个基本功能,充分发挥网络无国界,虚拟不落幕的独特优势,为世博会的宣传推介、门票销售以及传播世

博理念搭建四通八达的“网络桥”。

看奥运可以看转播,看世博必须身临其境。以往,世博会因其特殊性,无法全程、全方位电视转播。网上中国2010上海世博会,是第一个在互联网上全面展示世界各国社会、经济、文化、科技成就和发展前景的世界博览会。它不仅是实体世博会的补充和延伸,也是一个全新

的展示、参与和交流的世博平台。这将使世界各国的网上参观者充分了解、参与并体验世博会,把上海世博会办成一届“永不落幕的世博会”。

今年年底,网上世博会总体方案与技术方案将编制完成;2008年至2009年,开发并建设网上世博会,2009年9月前上线试运行。

电 07083110402

一个假网页,一个子虚乌有的公司名,短短3个月从网上卷走了7.7万余元人民币。上海警方经过连续数月侦查,终于将这个合同诈骗团伙从网络背后“揪”了出来。

假网页、假公司、真骗子

去年12月22日,上海市公安局经济犯罪侦查总队接到一个外国人古特曼的报案:他在境外网站WWW.VITOO.NET上购买中国威斯特光学仪器有限公司的产品,不料在支付了6.5万美元货款后,一直与他交易和联系的该公司销售部经理吴某突然人间蒸发,不但迟迟不见发货,手机也再无法打通。

经侦总队一支队立刻针对古特曼的报案进行调查。发现根本没有所谓的中国威斯特光学仪器有限公

司的注册信息,联系电话和地址也都是毫不相关的其他场所。很显然,这是一起网络合同诈骗案。

取款记录吐露犯罪线索

由于犯罪嫌疑人使用的是专为作案购买的手机卡,银行账户开户也是用的假身份,被害人更是从未和犯罪嫌疑人见过面,一切都隐藏在网络背后,这给侦破工作带来极大难度。警方最终通过涉案账户取款记录,查到了犯罪嫌疑人的取款时间地点,并通过当时的银行监控

录像,获取了十分有用的线索:犯罪嫌疑人是一男一女两人。随后,警方又通过网站提供的犯罪嫌疑人在申请域名时汇款的地址信息,最终锁定了一名姜某男子是主要犯罪嫌疑人。

在对姜某的调查排摸中,警方发现正在上海强制戒毒所戒毒的一名王姓女子正是此案的另一名犯罪嫌疑人。警方审讯了王某。经过反复较量,在获得了大量有力证据之后,守候多日的侦查员在姜某住所附近将其抓获。到案发为止,两人诈骗赃款共计美元7.76万。

80后年轻人高智商犯罪

警方发现,此案犯罪嫌疑人均为80后的年轻人,姜某毕业于某大学信息专业,并有从事外贸工作的相关经验,高智商、模仿和学习能力强,同时也具备相当的反侦查能力。犯罪嫌疑人姜某每次作案之前都购买了作案用的专用手机卡,同时他从不在家中上网,而是利用网吧对身份证登记不严格的漏洞,在网吧通过笔记本无线上网完成作案,以逃避警方侦查。

本报记者 潘高峰

(上接第1版)

习近平指出,要坚持以人为本,促进社会和谐,让广大职工群众共享国资国企改革发展的成果。要认真做好职工的就业和再就业工作。要进一步引导企业完善收入分配结构,稳步提高职工收入。要切实维护职工群众的合法权益,保障职工对

企业重组、改制和产权转让等的知情权、参与权和监督权,充分调动和保护广大职工参与国资国企改革的积极主动性。

要切实维护职工群众的合法权益,保障职工对

让职工共享国企改革发展成果

律的自觉性。

韩正在讲话时指出,面对新形势、新任务,要进一步明晰国资国企的发展战略定位,在竞争性领域强化主业,在非竞争领域强化主导作用,提高整体竞争力;要进一步探索

符合中国特色、符合企业发展规律、有利于促进企业健康发展的法人治理结构;要在把好“规划决策、科学评估和产权交易”三道关基础上,加快完善出资人监管制度;要抓住千载难逢的发展机遇,大胆探索,破解难题,推动国有资本调整和国有企业重组发展。



新民随笔

回味一条“新闻”

黄惠

“张家浜淹死人早就不是新闻了,这条稿子还有必要登报吗?”29日一早,同事得到这条新闻稿,编辑部办公室里就议论起来。说起来,像这样不是新闻的“新闻”,在报纸、电台、电视台,反反复复不知出现过多少次,可是,夺命事件还是年复一年地发生,所不同的,只是伤亡人数的增加。只看数字慢慢增加,人也会变麻木的。

张家浜是条景观河道,漂亮,但水深、岸陡、水面水下温差大,不适宜游泳。道理已经说过多多次,张家浜劝泳队的队员们也很辛苦,但仍然不奏效,管理部门何不换个思路:除了从文明素质的层面作些宣传、教育之外,问题是不出在其他方面?

一个不听劝阻,执意要下水的中年男子在接受电台的采访时说,他知道这里出过人命,可是,正规游泳馆一张票要30元,太贵。“游不起”,这是一个现实问题。一般来说,假如学生、老人以及低收入者能买到廉价的游泳票,还有多少人愿意冒生命危险来此一游呢?最近,物价普遍上涨,大家都有感觉。劳动者得到有限的收入之后,既要吃饭、住房子、乘车子,又要添衣服、付学费,偶尔也少不得上医院看病。除了这些,难得有空看场电影、游一次泳,是合理的休闲项目。只不过,条件好的选择去高档宾馆、俱乐部舒舒服服地游,一般条件的到游泳馆人挤人地游,差的就自己“找方向”了。到哪里去游泳,与人的文明素质没有太大的关联,却是直接受消费能力制约的。

在新闻报道中,一味指责下河泳客无视禁令,是不够全面的,也缺乏人情味——从2000年到去年底,31条人命交待在这里,已经用事实证明,有警示标志、有劝泳队还不够。正视小康社会中人的合理需求,怎样让消费能力较低的人也“游得起”,可能是有关职能部门面临的新问题。

泳客溺亡张家浜这样的“新闻”,但愿少些再少些。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

一个假网页骗走7.7万美元

警方破获近年本市最大一起涉外网络诈骗案

80后年轻人高智商犯罪

警方发现,此案犯罪嫌疑人均为80后的年轻人,姜某毕业于某大学信息专业,并有从事外贸工作的相关经验,高智商、模仿和学习能力强,同时也具备相当的反侦查能力。犯罪嫌疑人姜某每次作案之前都购买了作案用的专用手机卡,同时他从不在家中上网,而是利用网吧对身份证登记不严格的漏洞,在网吧通过笔记本无线上网完成作案,以逃避警方侦查。

本报记者 潘高峰

(上接第1版)

习近平指出,要坚持以人为本,促进社会和谐,让广大职工群众共享国资国企改革发展的成果。要认真做好职工的就业和再就业工作。要进一步引导企业完善收入分配结构,稳步提高职工收入。要切实维护职工群众的合法权益,保障职工对

企业重组、改制和产权转让等的知情权、参与权和监督权,充分调动和保护广大职工参与国资国企改革的积极主动性。

要切实维护职工群众的合法权益,保障职工对

让职工共享国企改革发展成果

律的自觉性。

韩正在讲话时指出,面对新形势、新任务,要进一步明晰国资国企的发展战略定位,在竞争性领域强化主业,在非竞争领域强化主导作用,提高整体竞争力;要进一步探索

符合中国特色、符合企业发展规律、有利于促进企业健康发展的法人治理结构;要在把好“规划决策、科学评估和产权交易”三道关基础上,加快完善出资人监管制度;要抓住千载难逢的发展机遇,大胆探索,破解难题,推动国有资本调整和国有企业重组发展。